

۰۔ مری ۲۳ جولائی بوقت پنج بجے بذریعہ نون حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ وحبیبہ کی طبیعت اشد قائلے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ
حضرت ایدہ منظور ہو گئے مگر حاجرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی طبیعت پندون قبل درود کی وجہ سے بہت ناساز ہو گئی تھی۔ اب بفضل قائلے پہلے کہ نسبت افتادہ ہے انجمن صحت کا ملہ دیا جانے لے التزام سے دعا کریں
۰۔ رتبہ ۲۳ جولائی کو حضرت ام مظفر اچھا صاحب مدظلہا کی طبیعت بفضل قائلے اچھی رہی۔ غیر کچھ ناز ہے۔ البتہ کمزوری اچھی ہے۔ ویسے عام طبیعت دن برون بہتر ہو رہی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب جماعت صحت کاملہ وعاقلہ کے لئے التزام دعا کریں۔ دعا کی رو سے



جلد ۵۵ || ۲۲ دنہا ۱۲۵۵ ۵ صبح الثانی ۱۲۸۶ھ ۲۴ جولائی ۱۹۷۱ء نمبر ۱۴

۰۔ محترم صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب سیرالیون (مغربی افریقہ) میں جماعت کے تعلیمی اداروں میں کام کرنے کے بعد پاکستان واپس تشریف لارہے ہیں بذریعہ تار اطلاع ملی ہے کہ آپ محمد اہل و عیال سیرالیون سے بخیریت لندن پہنچ گئے ہیں۔ اجاب آپ کی بخیر و عافیت واپسی کے لئے دعا کریں۔

۰۔ کراچی (ذریعہ تار) محترم مولانا ابوالصاحب کھٹک سے کراچی سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ کی صاحبزادی عزیزہ امہ العجیب شاہدہ انگلستان جانے کے لئے مورخہ ۲۲ جولائی بروز اتوار بوقت صبح کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو رہی ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ موصوفہ کا سفر و حضر میں حافظہ و ناصر ہو اور وہ بخیر و عافیت منزل مقصود پر پہنچیں آمین۔

۰۔ رتبہ ۲۳ جولائی۔ اس سال نقل و حرکت کا امتحان ۲۷ جولائی سے شروع ہو رہا ہے۔ اس میں جامعہ احمدیہ کے سات طلبہ بھی شامل ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت سے ان سب کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (علیہ العجیب لاسٹ دیو)

۰۔ رتبہ ۲۳ جولائی۔ کئی یہاں تاج محمد محترم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلمہ نے پڑھائی آپ نے علم دین سیکھنے کی اہمیت پر خط لکھا۔ آپ نے فرمایا کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا ایک نہایت ضروری تقاضہ یہ بھی ہے کہ ہمیں ہر شخص خواہ وہ کسی حد سے فقیہ نہ ہو سوائے کے مسالہ دینی علوم میں دسترس حاصل کر کے خدمت دین کو اپنا مطمحہ نظر بنائے بھی وہ طریق ہے جس پر حضرت مسلمان علیہ السلام کے صحابہ کرام نے عمل کیا۔ اور اسی پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اصحاب نے اس زمانہ میں عمل کر کے دکھایا۔ اس طریق کو اپنانے بغیر ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تجربہ رسول اللہ کی اطاعت اور اسلام کا نمونہ اپنے اندر پیدا نہ کرو مطمئن نہ ہو

انسان اللہ تعالیٰ کا محبوب بن سکتا۔ تجربہ رسول اللہ کی سچی اطاعت اور متابعت نہ کرے

یہ بڑی غور طلب بات ہے اس کو سرسری نہ سمجھو۔ مسلمان بننا آسان نہیں ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت اور اسلام کا نمونہ جب تک اپنے اندر پیدا نہ کرو مطمئن نہ ہو یہ صرف چھلکا ہی چھلکا ہے۔ اگر بدول اتباع مسلمان کہلاتے ہو۔ نام اور چھلکے پر خوش ہو جانا دانشمند کا کام نہیں ہے کسی یہودی کو ایک مسلمان نے کہا کہ تو مسلمان ہو جا اس نے کہا تو صرف نام ہی پر خوش نہ ہو جا۔ میں نے اپنے لڑکے کا نام خالد رکھا تھا اور شام سے پہلے ہی اسے دفن کر آیا۔ پس حقیقت کو طلب کرو۔ نرے ناموں پر راضی نہ ہو جاؤ جس قدر شرم کی بات ہے کہ انسان عظیم الشان نبی کا اتنی کھلا کر غفروں کی سی زندگی بسر کرے۔ تم اپنی زندگی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نمونہ دکھاؤ۔ وہی حالت پیدا کرو۔ اور دیکھو اگر وہی حالت نہیں ہے تو تم طاغوت کے پیرو ہو۔

غرض یہ بات ایسا بخوبی سمجھیں اسکا سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا محبوب ہونا انسان کی زندگی کا غرض و نجات ہونی چاہیے کیونکہ جب تک اللہ تعالیٰ کا محبوب نہ ہو اور خدا کی محبت نہ ملے کامیابی کی زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ اور یہ امر پیدا نہیں ہوتا جب تک رسول اللہ کی سچی اطاعت اور متابعت نہ کرو۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے عمل سے دکھا دیا ہے کہ اسلام کیلئے پس تم وہ اسلام اپنے اندر پیدا کرو تاکہ تم خدا کے محبوب بنو۔
(الحکم ۲۲ جنوری ۱۹۷۱ء)

روزنامہ الفضل ریویو

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء

دین میں کارِ اصلاح کس طرح ہوتا ہے

(۲)

گزشتہ ادارے میں ہم نے واضح کی ہے کہ کارِ اصلاح کس طرح انجام پاتا ہے اور کس طرح کفر و شرک کا سیلاب بھٹائی چلا جاتا ہے۔ مگر فرستادہ حق ہی آخر میں کامیاب ہوتا ہے۔ بادی النظر میں خود فرستادہ حق اور اس کے ساتھی بھی دیکھ کر گھبراجاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ اے اللہ تعالیٰ تو اپنا وعدہ کب پورا کرے گا۔

لاپوری محنت روزہ کھتا ہے

”مرا غلام احمد علیہ السلام کی بڑیاں بھی خاک میں مل چکیں مگر مجھے اصلاح کے فائدہ بڑھتے چلا جا رہا ہے“

اگر محنت روزہ کے برعکس ہم اس امر پر توجہ دے کر اس کو بوجھ انہوں نے نکال دیا ہے اس کی غلطی ان پر ہوتی ہو جائے گی۔ مگر مشکل یہ ہے کہ یہ لوگ سمجھتے ہیں لیکن تو کچھ سمجھتے نہیں۔ ان کو فرضِ ذمہ تھا کہ اللہ تعالیٰ بڑے چنانچہ اجرت کے ثواب میں وہ لفظ ”تو“ پر ذریعہ اتنا دل چاہتی ہے کہ وہ انہوں نے ختم ہوتے ہی غلط تصور کو دیا ہوا ہے۔ اس غلط تصور کے برعکس وہ اتنا دل چاہتی ہے کہ یہ پیدا کرتی ہے وہ اپنی قطع تار کرتے ہیں۔ اور صاحب کے بلوں کو طرح پر اس سے چھوڑتے دیتے ہیں۔ جن کو وہ منظر سمجھتے ہیں حالانکہ وہ اجرت کے جانے کو ایسا کرتے ہیں۔ مگر اجرت کا تو کچھ نہیں پتہ چلتا۔ خود انہیں کچھ کتنے ہیں۔ جیسا کہ حدیث میں ہے کہ کھنے ان سے اٹھیں گے اور انہی کی طرف لوٹیں گے۔

حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے کو یا تو یہ لوگ سمجھتے نہیں اور یا پھر دیدہ دانستہ اپنی غلطی کا تقاضا پورا کرنے کے لئے ایسا رنگ دیتے ہیں جس سے بادی اللہ ان کے قریب میں آجاتے ہیں۔ تاہم ہم یہاں اس دعوے کی حقیقت بیان کرنے کے لئے نہیں لکھ رہے۔ ہمارا مطلب صرف اتنا ہے کہ اس محنت روزہ کے برعکس ہمیں تائید حق کا صحیح جذبہ برداری جائے۔ اور اس طرح حق کے لئے ہم ان سے بڑھتے ہیں کہ آج جو حقنہ دنیا میں عالمگیر حیثیت اختیار کر رہا ہے۔ یہ ایک ناکہ جو میں خراما جمیہ علیہ السلام جن کی بڑیاں خاک و خاک ہو چکی ہیں کی منتوں کو بھونٹا آہستہ کرتے کھینچنے لگا رہا ہے۔ حالانکہ ہر مسلمان کا عقیدہ ہے کہ نبی اللہ اگرچہ مادی لحاظ سے فوت ہو چکے ہیں۔ مگر روحانی لحاظ سے وہ ہمیشہ زندہ رہتے ہیں۔ اسی لحاظ سے یہ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ (ص) اللہ علیہ وسلم زندہ ہی ہیں۔ یعنی آپ کی نبوت قیامت تک رہتی ہے۔ اور آئندہ کوئی فرستادہ حق جس کو اللہ تعالیٰ کارِ اصلاح کے لئے کھڑا کرے گا۔ پھر آپ کی اطاعت اور امتیاع کے ہمیں ہوگا۔ مطلب یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اللہ تعالیٰ نے شریعتِ اسلام کو کامل کر دیا ہے۔ اور اس میں نہ ایک شوشہ زیادہ نہ کیا وہ ہو سکتا ہے نہ کم۔ اور قیامت تک اب اسلام ہی الٰہی مذہب رہے گا۔ کیونکہ الٰہی مذہب کا اسلام آخری اور مکمل ایڈیشن ہے۔ حقیقی شریعت کی دنیا کی صلاح کے لئے ضرورت تھی۔ اس کا عمل سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

وما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل افان مات

او قتل اتقلبت علی اعقابکم

یعنی محمد صحت ایک رسول ہے۔ اس کے پہلے رسول گزر چکے ہیں۔ پس اگر وہ وفات پا جائے یا قتل کی جائے۔ تو کبھی تم اپنی اڑیوں کے بل لٹ جاؤ گے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا بیان ہے مگر لائل پوری محنت روزہ کی داغ بیل میں فرستادہ حق فوت ہو جاتا ہے تو اس کی بڑیاں خاک میں مل جاتی ہیں اور اس کا کارِ اصلاح ختم ہو جاتا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ تو ایک بیج ہونے کے لئے آتا ہے۔ وہ اپنا ٹھکانہ پیش کر کے ایک جامعیت بنا کر لے کر لے کر وفات کے بعد بھی کام جاری رکھتی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت محمد

مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کے سامنے کامل نمونہ رکھ دیا اور ان کو اللہ تعالیٰ کا پیغام پوری طرح پہنچا دیا۔ مگر فتحِ اسلام کا کام آپ کی وفات پر ختم نہیں ہو گیا۔ بلکہ آپ کی وفات کے بعد بھی جاری رہا۔ جاری ہے اور قیامت تک جاری رہے گا۔

اللہ تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ کفر و شرک کو پوری پھیل دیتا ہے تاکہ کارِ اصلاح کو پتھر ایسا پڑے کہ کفر و شرک کی جڑیں تک اکھڑ جائیں۔ اگر محنت روزہ کے بیان کو لیا جائے۔ تو اس کا مطلب تو نعوذ باللہ یہ ہوگا کہ آج جو عالمگیر قدر عظیم پرپا ہے۔ اس کے پیش نظر فیضانِ اللہ ختم نبوت بھی ناکام ہو چکی ہے مگر کمالا عقیدہ یہ نہیں ہے۔ ہمارا عقیدہ وہی ہے جو ان پیشگوئیوں کے لحاظ سے ہونا چاہیے۔ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خیرا کہ اس آخری زمانہ کے لئے کی ہوئی ہیں۔ جن میں کفر و شرک کے کمال کا ذکر ہے۔ حال اور باوجود جمع کے لشکروں کے کھل جانے سے کی گئی ہے۔ اور ہر انہی پیشگوئیوں میں لکھا ہے کہ مسیح موعود اور الامام المہدی مبعوث ہوں گے جو ان کا قلع قمع کریں گے۔ اور ہر ائمہ کے لئے کہ حدیث لا محمدی الا حسی کے مطابق یہ دو قول پہلو ایک ہی شخصیت کی صورت میں نمودار ہوئے ہیں۔ حال اور باوجود باوجود کے مقابلہ کے لئے آنے والا میدان میں نکلے گا اور ایک جماعت تیار کرے گا جو اس وقت تک ان شیطانی طاقتوں سے نبرد آزما رہے گی۔ جب تک ان پر فتح نہ پائے اور اس کی فتح یقینی ہے کیونکہ اس کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی غیر محدود طاقتیں ہونگی۔ اور یہ کام ایک سال دو سال ایک صدی دو صدی کا بھی نہیں ہوگا۔ کم از کم عین صدیوں میں سرانجام پائے گا۔ کفر و شرک کے شیطانی اپنے پورے ساز و سامان میدان میں لائیں گے۔ اس معلوم ہوگا کہ ان کا سیلاب روز بروز بھٹائی چلا جاتا ہے۔ اور سیدنا رسول کی بڑیاں اللہ تعالیٰ کے وعدے کب پورے ہوں گے۔ ظاہر ہے کہ ایک بشر کی مادی حیثیت تین صدیوں تک قائم نہیں رہ سکتی۔ آنے والا بظاہر وفات پا جائے گا۔ مگر وہ ایک ایسی جماعت تیار کر جائے گا۔ جو اس کے کام کو تکمیل تک پہنچائے گی۔ اور یہ سب کچھ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے ذریعہ ہوگا۔ کیونکہ آپ کی نبوت قیامت تک رہتی ہے۔ اب جو فرستادہ حق کھڑا ہوگا وہ انہی نبوت کے فیض سے یہ کام کرے گا۔ اور اس کی جماعت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے فیض سے ہی فرستادہ حق کے ذریعہ یہ جدوجہد جاری رکھے گی۔ تاہم تین سو سال میں وہاں تک کارِ اصلاح گھل جائے گی۔ اور باوجود جمعی کے عساکر بنا ہوا نہیں گئے۔ دان اللہ مع الصابون

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے واسطے فتحِ اسلام میں فرماتے ہیں۔

”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے پورے پھیلانے کی تازگی اور رونق کا دن آنے لگا۔

جو پہلے وقتوں میں آچکے تھے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ

پہنچ چکے تھے جیسا کہ پہلے چل چکے تھے۔ لیکن ابھی ایسا نہیں۔ ضرور ہے کہ

تم اساتذہ سے پڑھنے سے روکنے سے جب تک کہ محنت اور جفاکشی

کے بارے میں خون نہ بھو جائیں۔ اور تم سارے آسمانوں کو اس کے ظہور

کے لئے نہ کھو دو۔ اور اعزازِ اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں

اسلام کا زندہ ہونا تم سے ایک ذریعہ اچھکے وہ کی ہے، ہمارا اسی راہ

میں مرنا۔ یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی سلاواؤں کی زندگی اور زندہ خدا

کی جلی موقوف ہے۔ یہی وہ چیز ہے جس کا دوسرے لفظوں میں اسلام نام ہے۔

اسی سلاواؤں کا تذکرہ خدا تعالیٰ اب چاہتا ہے۔ اور ضرور تمہارا وہ اس

جم غم غم کے وہ براہ رہنے کے لئے ایک عظیم الشان کارنامہ جو ہر ایک پہلو

سے مؤثر ہو اپنی طرف سے قائم کرنا۔ سو اس حکم و قدر سے اس عاجز کو اصلاح

خلاق کے لئے بھیج کر اب بیکار“ دفعِ اسلام شامی

— حضرت امیر المومنین کا ارشاد ہے:—
”فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔“
(انصر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

محترم خان بہادر حافظ چوہدری نعمت خاں صاحب مرحوم

ذکر خیر

محترم شیخ عبد احمد صدائے مظہر ایڈیٹر و ڈیپٹی ایمر جماعت احمدیہ لکھنؤ

۱۴ جولائی ۱۹۶۶ء کی درمیان شب کو سب سے محترم خان بہادر چوہدری نعمت خاں صاحب ۹۹ سال واسل بحق ہو گئے۔ ماٹا الیہ راجحون۔ ۱۵ جولائی ۱۹۶۶ء کو مرحوم کا جنازہ ریوہ لایا گیا۔ نماز جمعہ محترم مولانا ابو اعطاء صاحب جویم کا جنازہ پڑھا اور پستی بنوہ میں نونے بعد مولانا موصوف نے دعا کروائے اور تدفین میں کثیر احباب شام

مدری صاحب مرحوم موضع بیگم پور ضلعا ریوہ کے رہنے والے تھے۔ سب سے پہلے کتاب کا مضمون لے کر آپ نے سب سے پاس کے کچھ عرصہ بعد ۱۹۰۴ء میں بیچ متروک ہو گئے اور ترقی کرنے لگے بطور ڈسٹرکٹ جج ۱۹۳۶ء میں گورنمنٹ جج ہوئے۔ گویا اپنے ۶۵ سال کی اور اس کے بعد ۲۵ سال تک رہے۔

ملازمت کے دوران میں ہی قرآن شریف پیاہ ہمیشہ قرآن شریف کا دور رکھا۔ اور ہنسی بیماری تک با شریف کا دور کرنا آپ کا معمول ترقی حقائق و مہارت سے آپ کو دلچسپی اور شغف تھا اور اسلامی لہ قرآن شریف سے نکالتے تھے جو ہی لطیف نکات پر مبنی ہوتا تھا۔

جیسے کہ اوپر ذکر ہوا ہے آپ ۲۲ سال بیچ رہے اور پنجاب کے مختلف اضلاع تفسیرات رہے۔ بطور جج دو ہاں آپ کے رہنمائی معروف اور ممتاز تھیں۔ آپچی نسبت اور امانت اور سب سے لاگ انصاف کا ہمہ دورہ و نردیک تھا اس کے علاوہ عالمہ فہمی اور قانون دانی میں آپ کو بظہر اہمیت تھی اور جو ڈسٹریکٹ جج اور ریوہ کے تھے قابل و کلاہ آپ کی قانونی قابلیت کا یہاں ہاتھ تھے کسی کی شخصیت سے انصاف کے معاملہ میں آپ متاثر نہ ہوتے تھے۔ اور

آپ کا قاعدہ تھا کہ ہر مقدمہ کا فیصلہ دو لوگ اور کاسٹے کی تول کرتے۔ جتنا عرصہ آپ ملازم رہے خدا ترسی سے آپ نے اپنے سسرال میں منصبی ادا کئے اور پنجاب میں بہت کم ایسے جوڈیشل حکام ہوں گے جو چوہدری صاحب مرحوم کے مراتب تک پہنچ سکیں۔ جو شخص جج کی حالت میں قرآن شریف حفظ کرے اور قرآن شریف کا ورد اس کا معمول ہو ضروری ہے کہ اس کے فیصلے خدا ترسی اور سب سے لاگ انصاف پر مبنی ہوں۔ گویا آپ کی ملازمت بھی خلق اللہ کی خدمت اور ایقمت کی عبادت تھی۔

آپ کے احمدی ہونے کا واقعہ بھی بڑا دلچسپ ہے۔ آپ کو فریب لینے کا لٹریچر دستیاب ہوا۔ اس کا مطالعہ کرنے کے بعد آپ نے تحقیق حق کرنی چاہی اور بائبل کا لٹریچر بھی بخور مطالعہ کیا۔ بطور جج کے آپ کو حق و باطل کے پرکھنے میں بیرونی حاصل تھا۔ دونوں طرف کے دلائل کا موازنہ کرنے کے بعد آپ نے بڑے انصاف سے صدر سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بیعت کی۔ چونکہ آپ بڑے معاملہ فہم اور تجربہ کار شخص تھے اس لئے جماعتی کاموں میں آپ کو مشورہ دینے کا موقع ملتا رہا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی مفروضہ کو مدہ کیٹیویوں میں بہت دفعہ آپ کو شامل کیا گیا۔ اسی طرح جلسہ لانگ کے موقع پر اکثر مرتبہ آپ کو ایک نہ ایک اجلاس کی صدارت کرنے کا موقع ملا۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے آپ کو کیمپ کیمپ کا صدر بھی مقرر فرمایا کرتے تھے۔ اپنے تقویٰ اور اخلاص کی وجہ سے آپ جماعت کے کاموں میں آگے بڑھنے چلے گئے۔ اگرچہ آپ بعد میں آئے تھے۔

دو سال گزرے ایک بہت بڑا سانحہ آپ پر گزرا۔ اور وہ اس طرح کہ آپ کا بڑا بیٹا اور ایک پوتا چاہا تک

قتل ہو گئے۔ یہ بڑا المیہ جز اور روح فرسا واقعہ تھا۔ خاک ریح احباب کے آپ کے گاؤں میں پہنچا اور میں نے درد بھری آواز میں اتنا اللہ و اتنا الیہ راجحون پڑھا۔ آپ کی آنکھیں ڈبڈبائیں اور اس کے سوا کوئی بات آپ کی زبان پر نہیں آئی صرف یہ کہنا کہ اچھا گل آپ یہاں گاؤں میں آکر مرحومین کی نماز جنازہ پڑھا دیں۔ چنانچہ دوسرے دن گاؤں میں ہی جنازہ پڑھا گیا اور وہیں تدفین عمل میں آئی۔ لیکن چوہدری صاحب مرحوم صبر سکون اور رضا بالقضائے کے سپیکر نظر آتے تھے۔ گزشتہ دو سال میں خاک ریح آپ سے ملتا رہا کیونکہ اس واقعہ قتل کے کچھ عرصہ بعد آپ نے گاؤں سے سکونت چھوڑ کر شہر لائیں پور میں رہائش اختیار کر لی تھی۔ جب بھی مجھے ملاقات کا موقع ملا میں نے دیکھا کہ آپ اللہ تعالیٰ کی تقدیر پر بے طاعت قلب راضی ہیں اور نسبتاً ایز دی پر صابر و شاکر ہیں۔ کبھی ایک دفعہ بھی کوئی حرف شکایت آپ کی زبان پر نہیں آیا۔ اس بات کا آپ کو بہت خیال تھا کہ آپ کے مرحوم بیٹے کی لڑکیاں قابل شادی ہیں ان کے اٹھانے کا کوئی انتظام ہونا چاہیے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ انتظام آپ کی زندگی میں ہی ہو گیا اور آپ کی دو پوتیوں کی شادی اور حضرت آپ کے ہاتھوں سے ہی انجام پذیر ہوئی۔

گزشتہ سال ہوئے کہ آپ کی بہن بانی رفتہ رفتہ کمزور ہوتی گئی اور آنکھ کا پریشانی کامیاب نہ ہوئی۔ نظر بالکل کمزور ہو گئی لیکن ایسی حالت میں آپ انفضل پڑھوا کر سننے تھے اور سلسلہ کے حالات سے ہر طرح واقف رہتے تھے۔

گزشتہ سال آپ نے اپنی جائداد کی قیمت لگوائی چاہی۔ چنانچہ سب کو ٹری صاحب مقبرہ ہشتی کی اجازت سے خاکسار

نے ایک کمیشن مقرر کیا اور مرحوم نے جو قیمت اپنی جائداد کی خود مقرر کی تھی کمیشن نے بھی چارج پڑتال کرنے کے بعد اس قیمت کو درست قرار دیا۔ چنانچہ سب کو ٹری صاحب ہشتی مقبرہ نے اس تشخیص کو منظور فرمایا یہاں پر یہ بات ذکر کر دینے کے قابل ہے کہ وہی احباب کو اس بات کا شکریہ ادا چاہیے کہ وہ حق و سچ اپنی زندگی میں اپنی وصیت اور جائداد کا حصہ ادا کر دیں تو بڑے اطمینان اور سہولت کا سامان پیدا ہوتا ہے۔ ورنہ بعض دفعہ بعض روکیں اور دشمنیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ چوہدری صاحب مرحوم نے ۱۹۲۴ء میں وصیت کی۔ گویا انیس سال حصہ لے ادا کیا۔ بلوقت وفات حصہ ۳۰ کا حساب بالکل صحت تھا۔

چوہدری صاحب مرحوم ان لوگوں میں سے تھے جو دنیا میں ہوتے ہیں مگر دنیا کے نہیں ہوتے۔

آشنا یان رہ عشق دریں بحر عمیق غرق گشتند و نہ گشتند بہ آب اولد غرضیکہ چوہدری صاحب مرحوم ایک پاکباز زندگی گزار کر اپنی منزل مقصود پر پہنچ گئے۔

فی مقعد صدق عند ملیک مقصد اس کے پسپا ندگان میں تین بیٹے کئی پوتے اور پوتیاں ہیں۔ بڑا لڑکا چوہدری نصر اللہ خاں پاکستانی فوج میں کمریل ہے۔ خدا تعالیٰ ان سب کا حافظ و ہامر ہو۔

آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک دینی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ ہی آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس کے لئے آپ سے روز کا خرچ کر کئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو۔ صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔

حفاظتِ قرآن کا عظیم الشان معجزہ

انھن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون کا وعدہ الہی
(مکتبہ لیتھو احمد صاحب طاہر - جامعہ احمدیہ - رولہ)

(قسط ۱)

جس میں کوئی کمی اور نقص نہیں اور نہ کسی اضافہ کی گنجائش اور امکان ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے الیوم اکملت لکم دینکم وانتم صرتم علیکم نعمتی ورضیت لکم الاسلام دینا۔ اگر کسی کتاب میں اضافہ کا امکان ہو تو وہ کتاب مکمل متصور نہیں ہو سکتی۔ یہ شرف قرآن مجید کو حاصل ہے کہ اس کا ذاتی دعویٰ اور اندرونی شہادت اسکی تکمیل پر موجود ہے۔ پہلی اہمیت میں سے کسی کتاب کا ایسا وعدہ نہیں ہے اور اس حقیقت کی بنا پر قرآن مجید جو کانون محفوظ چلا آ رہا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "من حفظ القرآن فقد حفظ حقیقتہ"۔ آیت (۳-۴) اس پاکیزہ معجزہ میں ایک روحانی صداقت موجود ہے۔ کسی بڑے سے بڑے زبان عالم بڑے سے بڑے دانشور بڑے سے بڑے مفکر اور سیاست دان کو اس کتاب میں اضافہ کی جرأت نہیں ہو سکتی کیونکہ یہ کتاب مکمل کتاب ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

لیکن قرآن کریم کی تعلیم کو جو دوسری تعلیموں پر مکمل درجہ کی فوقیت ہے تو اس کی دو وجوہ ہیں۔ اول یہ کہ پہلے ہی اپنے زمانہ کے جمیع نبی آدم کے لئے نبوت نہیں ہوتے تھے بلکہ وہ صرف اپنی ایک خاص قوم کے لئے بھیجے جاتے تھے جو خاص استعدادیں محدود اور خاص طور کے عادات اور عقائد اور اخلاق اور روش میں قابل اصلاح ہوتے تھے۔ پس اس وجہ سے وہ کتابیں قانون مختص النعم کی طرح ہو کر صرف اسی حد تک اپنے ساتھ ہدایت لاقی تھیں جو اس خاص قوم کے مناسب حال اور ان کے بیجا نہ استعداد کے موافق ہوتی تھی۔

دوسری وجہ یہ کہ ان انبیاء علیہم السلام کو ایسی تربیت ملتی تھی جو ایک خاص زمانہ تک محدود ہوتی

(۶) قرآن مجید کی معنوی حفاظت کے لئے خدا تعالیٰ نے محمد بنی کے سلسلہ اجراء عظیم پر ہمارے زمانہ میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کو مبعوث فرمایا اور آپ نے قرآن مجید کی معنوی و لفظی حفاظت فرمائی۔ نسخ و منسوخ و وفات و حیات مسیح پر مسلک دہی و الہام وغیرہ مسائل میرا آپ نے تمام امت کی راہنمائی فرما کر قرآن مجید کی معنوی حفاظت فرمائی۔

(۷) معنوی حفاظت کرتے ہوئے سینکڑوں مفسروں نے قرآن مجید کی تفسیر لکھی۔ بعض تفسیریں کئی تفسیروں پر مشتمل ہیں جیسے "تفسیر ہدایہ اربعہ ذات بیہجۃ"۔ ۵۰ جلدوں میں ہے۔ تفسیر الفیہ و ہنی ۲۰ جلدوں میں اور کتاب الاستغناء ۱۰۰ جلدوں پر مشتمل ہے۔ ذریعہ تفسیر مرزا غزالی فی تفسیر القرآن اور الفجر از قاضی ابوبکر بن عربی ۵۳ جلدوں پر مشتمل ہے۔

۱۲ "تفسیر الاخوانی" از شیخ محمد بن علی "تفسیر علانی" از شیخ محمد بن عبد الرحمن بخاری "تفسیر ایک ہزار جلد میں اور "تفسیر الاستغناء" از شیخ ابو بکر محمد ۸۰۰ جلدوں پر مشتمل ہے۔ "تاریخ القرآن" عبد الصمد سامی ۱۱ جلدوں پر مشتمل ہے۔ (۸) قرآن مجید کے علوم ہر زمانہ میں ظاہر ہوتے رہتے ہیں اور مسلمان اس کے نازہ ہتازہ پھلوں سے سیر ہوتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت خلیفۃ المسیح اول اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اور ہماری جماعت کے دیگر بزرگ علماء نے قرآن مجید کے نئے نئے علوم و معارف اور حقائق و دقائق بیان کئے ہیں۔ اور قرآنی علوم کے سوتے آئندہ بھی چھوٹے نہیں گئے۔ بول بول نئی نئی چیزیں ایجاد ہوں گی قرآن مجید کا شان دو بالا ہوتی چلی جائے گی قرآنی پیشگوئیوں کے طور سے قرآن مجید کی صداقت اور عظمت کی حاکم دلوں میں قائم ہو جائے گی۔

(۹) قرآن مجید ایک کامل کتاب ہے

تھی اور خدا تعالیٰ نے ان کتابوں میں یہ ارادہ نہیں کیا تھا کہ دنیا کے انفریک دہ ہر آیت میں جاری رہیں اس لئے وہ کتابیں قانون مختص الزمان کی طرح ہو کر صرف اسی زمانہ کی حد تک ہدایت لاقی تھیں جو ان کتابوں کی پابندی کا زمانہ حکمت الہی نے اندازہ کر رکھا تھا۔ یہ دونوں قسم کے نقص جو ہم نے بیان کئے ہیں، قرآن کریم کی ان سے بڑا ہے کیونکہ قرآن کریم کے اتارنے سے اللہ جل شانہ کا یہ قصد تھا کہ وہ تمام بنی آدم اور تمام زمانوں اور تمام استعمادوں کی اصلاح و تکمیل اور تربیت کر سکے اور اسلام کی پوری شکل اور پوری عظمت بنی آدم پر ظاہر ہو کر آئینہ کمال اسلام مطہر رہا۔

صفحہ ۱۲۶-۱۲۷-۱۲۸

پھر متصور فرماتے ہیں:-
".... قرآن کریم ہر ایک قسم کی تعلیم اپنے اندر رکھتا ہے۔ ہر ایک غلط عقیدہ یا بُری تعلیم جو دنیا میں ملتی ہے اس کے استیصال کے لئے کافی تعلیم اس میں موجود ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی رحمتِ حکمت و قدرت ہے۔ جو نیکو کتاب نے اگر کمال اصلاح کرنی تھی ضرورتاً اس کے نزول کے وقت اس کے جائزے نزول میں جاری ہی کمال طور پر ہوتا کہ ہر ایک بیماری کا کمال علاج مہیا کیا جائے۔ سو اس جزیرہ میں کمال طور سے بیماریاں لوگ موجود تھے اور جن میں وہ تمام روحانی بیماریاں موجود تھیں جو اس وقت یا اس کے بعد آئیں۔ یہی تسکون کلاحت ہونے والی تھیں۔ یہی وجہ تھی کہ قرآن شریف نے کل تربیت کی تکمیل کی۔ دوسری کتابوں کے نزول کے وقت نہ یہ ضرورت تھی نہ ان میں ایسی کمال تعلیم تھی۔"

(ملفوظات جلد اول ص ۳۸)
مسیحیوں نے قرآن مجید پر بہت سے اعتراضات کئے ہیں ان اعتراضات کا رد حفاظتِ قرآن سے متعلق ہے۔ ان کے اعتراضات اور جوابات لکھنے سے قبل ایک اصل بات یاد رکھنی چاہئے کہ مسیحیوں کے ہی عقیدے اور عقائد ان بات کا اقرار کر چکے ہیں کہ ہم قبل انہیں ذکر کر چکے ہیں کہ قرآن مجید غیر عروت و غیر مسبول کتاب ہے اور بائبل اور انجیل کو اس کے مقابلہ میں پیش کرنا باطل ایسا ہے جیسے وہ عقائد تجزیوں کو جن میں ذرہ بھر بھی مشابہت نہیں ہے اس کے مقابلہ میں پیش کرنا۔ لہذا قرآن مجید پر ان کا کوئی اعتراض

متعلق متصور نہیں ہو سکتا۔
پہلا اعتراض:- ایک قزاقی ان کی طرف سے کیا گیا ہے کہ قرآن مجید میں بہت سے غیر عربی الفاظ موجود ہیں لہذا قرآن مجید متعدد افراد کی کوشش سے معرض وجود میں آیا ہے۔

جواب:- (۱) بہت سے عربی بیانات تسلیم کرتے آئے ہیں کہ قرآن مجید میں غیر عربی الفاظ موجود ہیں۔ اہم جلال الدین سیوطی نے اتفاق میں اس سے متعلق بڑی دلچسپی کے ساتھ بیان کی ہے جو کہ پڑھنے سے متعلق رکھتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ کیا غیر عربی الفاظ آسمان سے قرآن مجید کے الہامی ہونے میں کوئی مشابہت پیدا ہو سکتی ہے خدا تعالیٰ اس بات پر قدرت رکھتا ہے کہ کسی زبان کے الفاظ اس شخص سے اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوں۔ اگر ہم غفلت کرتے وقت متعدد زبانوں کے الفاظ استعمال کرنے کا اختیار رکھتے ہیں تو یہ حق خدا تعالیٰ سے کون چھین سکتا ہے۔

(۲) بعض مفسرین نے یہ جواب دیا ہے کہ یہ الفاظ کو غیر عربی تھے لیکن عرب میں استعمال تھے اور قرآن میں نازل ہونے کے بعد کثرت استعمال کی وجہ سے یہ قریب قریب عربی الفاظ کے ہم پل ہو گئے تھے بلکہ اس زبان کا ہی جزو بن گئے تھے۔

(۳) بعض مفسرین کہتے ہیں کہ ان الفاظ سے قرآن مجید کی صداقت ثابت ہوتی ہے۔ وہ زبانیں جن کا علم عربوں نے قبول ہے اللہ علیہ وسلم کو نہیں تھا خدا تعالیٰ نے ان کے الفاظ آپ پر نازل کر کے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم پر فارسی زبان کا مکمل فقرہ الہام ہوا تھا

"این مشت خاک را اگر بنختم بر کفم" حضرت مسیح موعود پر بھی یہ اعتراضات کئے جاتے ہیں کہ آپ کو غیر زبان میں الہام کیونکر ہوتے؟ اسے جواب میں مندرجہ بالا الفاظ میں لکھا گیا ہے۔

(۴) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتاب "من الرحمن" میں مسیحوں کو ہمت جواب دیا ہے۔ آپ نے فرمایا ہے یہ کہنا درست نہیں کہ قرآن مجید میں غیر عربی الفاظ داخل کئے گئے ہیں بلکہ قرآن مجید خود اتم الکتب ہے جو اتم القرآنی ہیں اور اتم الالسنہ یعنی عربی زبان میں نازل ہوا۔ آپ نے فرمایا:-
"اب ہمیں خدا تعالیٰ کے تقدس اور پاک کلام قرآن شریف سے اس بات کی ہدایت ہوئی کہ وہ الہامی زبان اور اتم الالسنہ جس کے لئے پائیدار ہے اپنی جگہ اور عبرانی دانوں نے اپنی جگہ اور آریہ قوم نے اپنی جگہ دوسرے کے الہامی زبان سے وہ زبان ہے جو عربی میں ہے اور دوسرے تمام دعوے الہامی غلط اور خطا پر ہیں۔" (روحانی خزائن جلد ۱۰)

(باقی)

پانچ ماہ تفسیر اور اس وقت عیاشی

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نائب ناظر اصلاح الفت)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی تحریک دفع عارضی کا نصب العین بہت بنت ہے۔ اس تحریک کے ذریعہ ہر جگہ تفسیر قرآن مجید کے مراکز قائم کرنا مقصود ہے تاکہ کوئی احمق چھٹا ہو یا بڑا۔ ریشم یا عورت۔ ایسے نہ رہے جو قرآن مجید پڑھ سکتا ہو۔ پھر اس تحریک کا ایک بہت بڑا مقصد جامعوں کی تربیت ہے اور ان کی بیداری کو تیز کرنا ہے۔ پھر سعید و جون تک مینام حق پہنچانا بھی اس کا ایک مقصد ہے۔ ان اہم اہم مقاصد کو روکنے کا لالچ ہے ایسے مخلصین کی فردت ہے جو جذبہ اخلاص و وفا سے معمور ہوں اور اسلام و احرامیت کی سرفرازی کے لئے۔۔۔۔۔

۔۔ وہ ہر فریبانی کے لئے آمادہ ہوں۔ دفع عارضی کے ماتحت کام کرنے والے دوست اپنے سرپرست کے خود مرادوں اور نظام کے ماتحت مقررہ جماعت میں اپنا عرصہ دفع گزارتے ہیں۔ عرصہ دفع کم از کم دوہفتے (دو یا زیادہ سے زیادہ) چھ ہفتے مقرر ہے احباب جماعت خورق رابین کے مستوجب بلا اللہ تعالیٰ مقاصد کو حاصل کرنے کے لئے کتنی تعداد میں مخلصین کی ضرورت ہے۔ ابھی تک پانچ سو سے کچھ زائد دستوں نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ یہ قدر داد کام کے لحاظ سے نہایت قلیل ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث) ایدہ اللہ بنصرہ نے اس پیش قدمی کا اظہار فرمایا ہے کہ کم از کم پانچ ہزار (۵۰۰۰) تفسیر دفع عارضی ہونے چاہئیں۔ اس سال دیکھ سکتے ہیں کہ اپریل (۱۹۶۷) کے عرصہ میں کم از کم دو ہفتے دفع کرنے والے دستوں کو آگے بڑھنا چاہیے۔ ہر دفع کو یہ اختیار ہے کہ اپنے حالات کے مطابق یہ عملیں کرے کہ وہ کسی عینے میں دفع کے لئے لگا۔ نیز یہ بھی سمجھ دے کہ میں اپنے مالی حالات کے ماتحت اتنے فاصلے تک کی جماعتوں میں جا سکتا ہوں۔ لیکن جگہ جگہ ان تفسیر خود حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث) ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہوتا ہے۔ حضور! لعمرو للہ! دعویٰ کا دفتر مقرر فرماتے ہیں جن میں سے ایک کو امیر منتخب فرماتے ہیں۔ یہ دو تفسیر اپنا دفع دعاؤں میں، تربیت اخلاص اور اصلاح و درشاد کے مقاصد میں مصروف رہتے ہیں۔ جس سے خود تفسیر کو روحانی قائد پہنچتا ہے۔ یہ مختصر دفع و دراصل مستقل دفع کے لئے پیش خیمہ ہے۔ جب انسان دفع کی لذت سے آشنا ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی نائید نصرت کو مشاہدہ کرتا ہے تو اسے محسوس ہوتا ہے کہ حقیقی طور پر مستقل اور ساری زندگی کا دفع کس قدر بابرکت چیز ہے۔ جس کے بیچ میں اسے اپنی اولاد بھی خدمت دین کے لئے وقف کرنا آسان ہو جائیگا پس دفع عارضی کی تحریک ایک عظیم آسمانی تحریک ہے۔ احباب کو اس میں کوشش سے شمولیت فرمادیں اس کی برکات سے بہرہ ور ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہزاروں اخلاص کو خوشحقی بخشنے۔

تفسیر صغیر کا نیا ایڈیشن

(امت قول از ماہنامہ خالد ماہ جوت سنہ ۱۹۶۷ء)

یہ سفر سوس قبلی مسرت کے اظہار کے لئے تحریر ہے جو ہمیں حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث) رضی اللہ عنہ کی تالیف کردہ تفسیر صغیر کے نہایت عمدہ دیدہ زیب ایڈیشن کو دیکھ کر حاصل ہونے اس عظیم اثرات اور بے نظیر کتاب کی معنی خیز پیروں کا تو ایک زمانہ پہلے ہی مداح بننا ہی ہوا ہے جو اس کا پانچواں ایڈیشن عسکی طبعیت میں اعلیٰ قسم کے آرٹ پیپر پر شائع ہوا ہے وہ ہمدردی کے لحاظ سے بھی ایک دیدہ زیب ہے کہ جی باغ باغ ہو جاتا ہے۔ احادیث المصنفین کے دفتر کے باہر۔۔۔۔۔ کہ جو اس کتاب کا ناشر ادارہ ہے۔۔۔۔۔ خریداروں کا اژدہام اس حسین پیشکش کی مقبولیت عامہ کا کافی ثبوت ہے۔ عموماً راجد کی کتاب کو سہولت مندوں کے کارخانہ سے نیا رنگہ کتاب کتب خانہ جو تین چار صد سخیں پر مشتمل ہوتا ہے لاہور سے بروہہ پہنچتا ہے تو اگرچہ ان کی تقسیم کے لئے آگے دو تیس دنوں کا وقت مقرر کیا گیا ہوتا ہے۔ تاہم قدر داروں کا ایک مجموعہ سر شام ہی اسے حاصل کر لینے کے لئے بیابان نظر آتا ہے اور متعلقہ کارکنان کے لئے ”ویک انڈر دھندھیما“ کے مصداق اچھی خاصی مشکلی پیدا ہو جاتی ہے

باد بود اتھی تو بیوں اور کتب مت، طاعت، کاغذ اور ہلہ بندی کے اعلیٰ معیار کے اس کتاب کا ہدیہ فقط چھپیں دوپے دکھائی ہے۔ اور پہلے تین ماہ کے دوران مزید پانچ روپے کی کمی کر دی گئی ہے۔

جو عوام بھائی یہ کتاب حاصل کرنے کے خواہشمند ہیں۔ (انہیں ہلہ تو جو کئی چاہیے۔ درت انہیں اس سے محروم رہنا پڑے گا۔ یا ایک ایڈیشن کا اختیار کرنا ہوگا۔ جو کتاب طاعت وغیرہ کے لحاظ سے تو اسی موجودہ ایڈیشن کا ہی جو رہ ہوگا۔ لیکن اس میں کاغذ نسبتاً اعلیٰ قسم کا استعمال ہوگا۔

امتحان انصار اللہ ماہی سوم

میچ اول۔ تاریخ امتحان ۹ بروز جمعہ ۲۴ جولائی ۱۹۶۷ء اور ۱۱ بروز اتوار ۲۵ جولائی ۱۹۶۷ء
فضلاب ۱، (۱) کشتی لوح

(۲) ۱۱۱۱۱۱ کے بعد کی دعا اور مسجد میں داخل ہونے اور نکلنے کے وقت کی دعا

میچ دوم۔ تاخووندہ و معذورین احباب کے لئے

(۱) کشتی لوح کا مضمون زبانی سنندھ

(۲) ۱۱۱۱۱۱ کے بعد کی دعا

مسجد میں داخل ہونے اور نکلنے کے وقت کی دعا کی ذہنی زعماء کرام سے درخواست ہے کہ انہیں سے ادائیگیوں کرام میں اسی موثر تحریک فرمائیں۔ یہ ایک روشن و بشارت آمیز اور ناخووندہ احباب کو ذہنی تیاری کی سماعت ہونا کرنے کے لئے درسی کا اختتام کیا جائے۔ شمولیت امتحان کے لئے وعدے سے باخبر اور فہم نسبتی کو جن میں اور ان کی ہیں۔ احباب کو ذہن نشین کر دیجائے کہ حضرت مسیح عرونی تصانیف کے سفیر صلحاء میں بڑی برکت ہے اور اس سے قرآن کریم کے صدارت کھتے ہیں اور روحانی ترقیات نصیب ہوتی ہیں۔

(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ کمونیٹی)

مشکلات سے انہیں محفوظ رکھا جائے۔

حفظ و کثرت مندرجہ ذیل پست پر لکھیں۔

محمد افضل طاہر، دو نمبر نم ۳۴، فائنیل ابراہیم، سکول، رسول

گوورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول میں داخلہ

کوئٹہ:۔ گوورنمنٹ انجینئرنگ سکول۔ رسول میں انجینئرنگ (CIVIL ENGINEERING) کا تین سالہ ڈپلوما کورس ہوا ہے۔ (ان ملازمین کو ہمارے ملک میں عمر ماہ اور سیرہ) (OVERSEAS) ہوتے ہیں

شرائط داخلہ:۔ میٹرک لازمی معافی کے علاوہ سائنس (کیمیا۔ طبیعیات) (اقتیاری ریاضی اور ڈرامنگ) کیا سنگی ہوا ہے اور دو تین ماہوں سے تجربہ ہو کر ہے کہ طلباء کی معقول تعداد میٹرک فرسٹ ڈویشن طرز پر ہی پوری ہرجاتی ہے۔
مفصل معلومات: تفسیر مسلمان کے لئے نا جولائی ۱۹۶۷ء کے ماہنامہ خالد میں گوورنمنٹ انجینئرنگ سکول کے ڈیریکٹران، ایک مفصل سمنسن ملاحظہ فرمادیں۔ یہ سمنسن تقریباً ہر قسم کی مسلمانوں کے لئے کافی ہے۔ اگر مزید معلومات درکار ہوں تو فرماں کو معذرت سے پیش کر سکتے ہیں۔

ایک فرد کی گزارش:۔ دو طلباء جو اس سال گوورنمنٹ انجینئرنگ سکول میں داخلہ رہے ہیں وہ طلباء ہیں، اپنے عمل اور تفسیر میں۔ یادہ دوست جن کے کوئی عزیز یا دوست اس سال اس سکول میں داخلہ رہے ہیں تو وہ اس اعلان کو پڑھ کر ان طلباء کے سکول اور تفسیر میں لکھیں تاکہ ان کو بہتر فہمی سے معلومات سے مطلع کیا جا سکے اور داخلہ کے وقت پیشتر آئیں اور اللہ تعالیٰ

مسجد احمدیہ نماز کی تعمیر کیلئے زیورات کی پیشکش

احمدی مستورات کے نیک نمنے

(۱۵)

ہمارے محترم اعظم حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے ایک تہذیب منورہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مبارک بناؤں پر اپنے عزیز ترین زیورات اتار کر اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت مبارکت میں پیش کر دیئے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مسعودات بھی اشاعت اسلام کے لئے قرون اولیٰ کی مسکرتیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں نماز کی مسجد احمدیہ کی تعمیر کے لئے جو زیورہ پین مالک پر تینتین اسلام کا ایک ہر موی حصہ ہے۔ حسب ذیل بھول کر اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی مساعداً موصول ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں ادوار کے حادثات کو ہمیشہ اپنے خاص فضائل اور برکتوں سے نوازتا رہے۔ (امین)

- ۱-۱۔ محترمہ بنت مولوی محمد عبداللہ صاحبہ (عجاز لاہور) = انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۱-۲۔ محترمہ فرخندہ بیگم صاحبہ اہلیہ علیہ الرحمہ صاحبہ (حکومت گلگت) = انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۱-۳۔ محترمہ بشری بیگم صاحبہ دختر عبدالرحمن صاحبہ = انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۱-۴۔ محترمہ امنا بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی عبداللہ صاحبہ (لاہور) = کمرے طلائی دو عدد
 - ۱-۵۔ محترمہ محسنہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی محمد سعید صاحبہ (لاہور) = کمرے طلائی ایک عدد
- کوئی تحریر: جید برہوہ
انگوٹھی طلائی ایک عدد
دیکھیں اہل اول تحریر جید

مسجد فضل عمر تسلیم الاسلام کا حج بڑھو

مسجد فضل عمر تسلیم الاسلام کا حج کی تعمیر کے سلسلہ میں شہادت بیت المال نے بیانات پیش کی ہیں۔ ان میں اس کی تعمیر کے سلسلہ میں کئی پرانی مشہور سیدھوں پر بھی فرمایا گیا ہے۔ یہ مسجد خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے تیار ہوئی ہے۔ حضرت مولانا محمد امجد علی صاحبہ کی مبارک نام سے منسوب اور تونہ لائن احمدیت کی عبادت اور تربیت کا مقام ہوگی۔ محترمہ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ خاص طور پر توجہ فرمائیں کہ اللہ جانور ہوں۔ پتہ برائے ترسیل رقم مسجد فضل عمر تسلیم الاسلام کا حج کتنا رقم ۱۹۷۲-۱۹۷۱ خزانہ صدر کل احمدیہ برہوہ۔ (سیکرٹری تعمیر مسجد فضل عمر تسلیم الاسلام کا حج)

شکریہ احباب

(محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر مبلغ ناریش ۶) میری پیاری بیٹی عابدہ حسین کی برہوہ میں میری غیر حاضری میں وفات کا دیوہ ہدم ہوتا ایک طبعی ارتقا تھا۔ اس وقت کے جزائے خیر سے ان سلسلہ احباب برہوہ و بیرونی مشرتہ کا جن کے اخلاص سے بھرے ہوئے تہذیب نامے باعث تہذیب ہوئے ہیں۔ ان کے ذمہ داری پروردگار کی کثرت کی وجہ سے تاحال جو بارہ دینے کا موقع نہیں ملا۔ اس لئے سب مخلصین اور ہمدردی رکھنے والے بھائیوں کا شکریہ ادا کرنا ہوا اور دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ بچا کی والدہ کو جو لمبی دیر سے بیمار تھی آ رہی ہے صحت کاملہ سے نوردے اور ہمیں خدمت اسلام کی ہمیشہ از پیش قدمی عطا فرمائے (محمد اسماعیل منیر واقف دہلی۔ امتحان ناریش)

تلاش گشتہ میرا دل کا فریق احمدیہ ارسال رنگ قدسی خدمت گزار خان کی دینی پڑھنے کے لئے ہوا ہے۔ اس کا کوئی پتہ نہیں۔ ہم بہت پریشان ہیں اگر کسی کو علم ہو تو براہ کرم اطلاع دیں۔ دہلی علی دہلی احمدی تحصیل حافظ آباد۔ مبلغ گورنمنٹ کالج لاہور۔ مقام چنگ ناہی۔

معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورہ (سوسٹریٹریٹ)

ذیل ہیں ان مخلصین کے امداد گرامی تحریر کیے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورہ (سوسٹریٹریٹ) کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد اپنی اپنے مومنین کی طرح تحریک جہد کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ کے فی الدیاد الاخرۃ۔ خاترین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۳۸۴۔ مکرم مرزا عبدالجفیظ صاحبہ اہلیہ و کیت ڈسٹرکٹ
 - منجانب والد محترم مرزا غلام رسول صاحبہ عم
 - ۳۸۵۔ پرنس ڈیپارٹمنٹ سرگودھا
 - ۳۸۶۔ مکرم چوہدری جاوید احمد صاحبہ ابن چوہدری ناصر احمد صاحبہ
 - ۳۸۷۔ مکرم ہاشم اللہ خان صاحبہ ابن باورشا، اللہ خان صاحبہ
 - ۳۸۸۔ سینٹ بلڈنگ لاہور
- ادکھانا اتوار تک جمعہ ۲۲ جولائی

تقریب رخصتانہ

مورخہ ۲۶ جولائی بروز بدھ مکرم لیفٹنٹ نعمت اللہ صاحبہ صدیقی پاکستان نیوی کی صاحبزادی امیرہ البیر صاحبہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ نکاح میں بیٹہ ہزار روپے حق ہر بیگم اشرف لطیفہ ذریعہ صاحبہ انجمن پاکستان پر ہوا تھا۔ اس تقریب میں جامعہ احمدیہ کراچی کے معززین کے علاوہ پاکستان نیوی کے افسران شامل ہوئے۔ محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحبہ نے بھی ازراہ شفقت شمولیت فرمائی اور اس رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

امیرہ البیر صاحبہ محترم مسٹر فقیر اللہ صاحبہ محرم کی پوتی اور مکرم ڈاکٹر احسان علی صاحبہ کی نواسی ہیں۔ (محمد اجمل شاہ مدنی سلسلہ کراچی)

پتہ مطلوب ہے

مکرم چوہدری محمد شریف صاحبہ ولد چوہدری سردار خان صاحبہ مولوی ۱۹۶۲ قومی جٹ کا ہونے کے مقام چوہدری صاحبہ کے علاوہ شیخ پورہ سے مورخہ ۲۶ جولائی کو وصیت پتی ہدیہ احمدیہ قادیان کی تھی۔ ان ذرا بقدرائش بمقام جائیداد۔ ڈاک فز خف آباد ضلع حیدرآباد سندھ تھی۔ دفتر خدا کو ان کی موجودہ رہائش کا مکمل پتہ دیکھیں ان کی وصیت کے سلسلہ میں مطلوب ہے اس کے اگر صورت اس اعلان کو خود پڑھیں یا کسی اور صورت کو علم ہونے کے موجودہ پتہ دیکھیں سے دفتر خدا کو مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری کارپوریشن برہوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ گورنمنٹ انجینئرنگ سکول دہلی کے امتحانات یکم اگست سے شروع ہو رہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ (اور احباب) عت سے احمدی طلباء کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے
- ۲۔ میرے ایک مخلص دوست سراج محمد اکرم صاحبہ قائد مجلس خدام لاہور یہ چنگ پتہ تحصیل بھاری قلعہ بھارت کے گاؤں کا اپریشن ہوا ہے اور وہ میرے ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت ان کی کامل شفائی کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد فضل ظہر صاحب علم فائزین اپر انجینئرنگ سکول بریل ضلع بھارت)
- ۳۔ میں ایک مقدمہ فوجداری لڑ رہا ہوں۔ احباب باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ (مرزا محمد سردار قائد مجلس خدام لاہور پیچھے دفعتی ضلع مظفری)
- ۴۔ میرے والد محترم عبدالحمید صاحبہ ہم سیکولر روڈ لاہور میں چار روڑ سے شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کاملہ دعا جلد کے لئے درخواست دعا ہے۔ (خانک عبدالمنعم ابن میان عبدالحمید صاحبہ ہم سیکولر روڈ لاہور)
- ۵۔ مانگا وصیت مسات احمدی کے کیریڈا کالج پتہ درس مختلف جامعہ کے امتحان دے رہے ہیں۔ ہم سب کی امتیازی بیرون میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خانک عبدالمنعم سہیل حیدر کیریڈا کالج پتہ)

ضروری اور اس قسم خبروں کا خلاصہ

شیران انٹرنیشنل لمیٹڈ

پھلوں کے خالص جوس اور پھلوں کے مشروبات بنانے کا جدید کارخانہ
اس کے بنے ہوئے جوس اور دیگر مشروبات بہت دل عزیز ہیں
اس ادارہ کو اپنے جو سزاوردگی مشروبات کے لئے مندرجہ ذیل شہریں

ایجنٹ صاحبان کی ضرورت

لاہل پور، اوکاڑہ، ٹنگمری، ملتان، شیخوپورہ، سکھی، فیوٹ،
رہوہ، سرگودھا، گجرات، جہلم، پٹوہ، نوشہرہ
جو صاحبان اس لائن میں دلچسپی رکھتے ہوں وہ مارکیٹنگ ایجنٹ
شیران انٹرنیشنل لمیٹڈ ہندرووٹ لاہور (فائل نمبر: ۸۳-دی مال لاہور)
کی طرف رجوع کریں۔ ٹیلیفون نمبر: ۶۸۲۶

دیئے نام کے اس وقت سے پوری طرح
متفق ہے کہ امریکی ہوا باز جلی قیدی
ہیں۔ جلی محرم ہیں۔ اور ڈیٹ نامی
حکومت کو نہیں سزا دینے کا پورا اختیار
حاصل ہے۔

ہر واشنگٹن ۲۳ جولائی۔
صدر جانسن نے اعلان کیا ہے کہ
اگر مثال دیئے نام سے امریکی ہوا بازوں پر
مقدمہ چلایا اور انہیں سزائیں دیں تو
امریکی جوان کارروں کو اسے گا اہول
نے اس کاررواں کے بارے میں مزید
وضاحت کرنے سے انکار کر دیا۔ وہ
کل واشنگٹن میں ٹیلی ویژن پر ایک
پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے
تھے۔

امریکی صدر نے کہا کہ ہم جلی قیدیوں
کے تبادلے کے لئے معاہدہ ختم کر کے
تحت مثال دیئے نام سے بات چیت
کرنے کو تیار ہیں۔ انہوں نے کہا کہ
امریکی ہوا بازوں کو کوئی بھی حوالے سے
جلی محرم قرار نہیں دیا جا سکتا۔ یہ لوگ
فوج میں اور کامات کی تعمیل کرتے ہیں
لیکن ہم یہ مرکز تسلیم نہیں کریں گے کہ امریکی
ہوا باز جلی محرم ہیں۔

لاہور ۲۲ جولائی۔ روسی ڈرائیو
کی اطلاع کے مطابق شمال دیئے نام سے
امریکی ہوا بازوں کو ان مضافات پر رکھنے
کا فیصلہ کیا ہے جہاں امریکی طیارے
زبردست بمباری کرتے ہیں۔ اس اقدام
سے شمال دیئے نام کا مقصد دنیا کو دکھانا
ہے کہ امریکی کی باہر سے شہریوں کو کتنا
لفیقان بھیجتا ہے۔ ان ڈرائیو کے مطابق
شمال دیئے نام نے اپنے فیصلے کے
اور چین دونوں کو مطلع کر دیا ہے۔
شمال دیئے نام نے امریکی طیارے
اس بارے میں کسی قسم کا اعلان نہیں کیا۔
اور نہ یہ معلوم ہو سکا کہ آیا انہوں نے
امریکی ہوا بازوں پر مقدمہ چلانے کے بجائے
امریکی کو ریلیٹ کر کے لے لیا۔
طریقہ اختیار کیا ہے۔ یہ بھی معلوم نہیں ہو سکا
کہ امریکی ہوا بازوں کو اس خطرے سے دوچار
کرنے کے باوجود ان پر مقدمہ چلا جائے
گا یا نہیں۔

لاہور ۲۲ جولائی۔ آل انڈیا ریڈیو کی اطلاع
کے مطابق مشہور ریڈیو منسلفی ریڈیو
نے روس سے کہے کہ وہ اپنی فضائیہ
مثالی دیئے نام بھیجے تاکہ کروز ڈیٹ ناموں
کا دفاع ہو سکے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ
روس کو اپنی فضائیہ صورت دیئے نام کے
دعا کے لئے استعمال کرنی چاہیے اور امریکی
یہ جوابی حکم نہیں کرنا چاہیے۔

ساٹرنے تاس کے حوالے سے روس کا
جریان جاری کیا ہے اس میں یہ تجویز موجود
نس۔ اس بیان میں لاڈریوئل نے دیئے نام
کے خلاف امریکی کی جارحیت کی مذمت کی
ہے۔ اور کہا ہے کہ بے بس دہنا ناموں
پر امریکی حملے جرم کی حیثیت رکھتے ہیں
چھٹی اور کروز ڈیٹوں پر ڈیٹ ناموں کی
بمباری کو بے ریت اور ظلم کے سوا اور کچھ
نہیں کہا جا سکتا۔

لاہور ۲۲ جولائی۔ روس نے اعلان
کیا ہے کہ وہ ان امریکی ہوا بازوں کو جنگ
مختم سمجھتا ہے جنہوں نے شمال دیئے نام
پر بمباری کی۔ ادب سزا نہیں ہے۔
ریڈیو روس نے کہا کہ رات انے جنوب مشرق
ایشیائی کے ہڈیگرم میں روس کے اس فیصلہ
کا اعلان کیا۔
ڈیٹ ناموں نے کہا روسی حکومت مثالی

ولادت

مدرسہ ۱۵ بزم جمعہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان کے ساتھ میرے
م زلف کرم پر ذمہ سزا منظور صاحب پرنسپل گوگوش کالج تھا دلاکڑہ اکیٹی کو چار بھائیوں
کے بعد پلانڈر نے دعا فرمائی ہے الحمد للہ علما ڈاکٹر ڈیو لوڈ کرم حضرت مرزا غلام رسول
مرحوم آیت مدد صاحب حضرت شیخ موعود عبد اسلام کافر اور کرم راج علی محمد خان صاحب سابق ناظر
میت المال کا فائز ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کے لئے فخر و کرامت و سلامتی کی مسکن
خدمت دین کی لمبی زندگی عطا فرمائے اور وہ دین کے لئے فخر و اعین ثابت ہو۔
(لقینت محمد اسلم - پاکستان نیوی - نیوی آفسر خان دار دل کھٹ)

پاکستان ویسٹرن ریلوے

چیف کنڈرل آفٹ پر چیز پاکستان ویسٹرن ریلوے ایمریشن سڈ لاہور کو حسب ذیل ٹیڈوں کے لئے کوٹیشنیں مطلوب ہیں۔

نمبر شمار	ٹنڈر نمبر مع سٹورڈ کام مختصر کیفیت اور مہلت اور	قیمت ٹنڈر فارم و ڈاک چارج (باقابلہ دا پیسہ)	تاریخ فراغت	مقررہ تاریخ اور وقت	کھلانے کی تاریخ اور وقت
۱	P 2/36-66 مختلف اقسام کی چکیں ۹۸۲۲۵ عدد	۱۰ روپے	۱۸/۷۶ تا ۱۰/۷۶	۱۱/۷۶	۶/۷۶ لاہور
۲	P 2/422/5-65 ڈیوسٹن انٹروٹونٹ کے لئے شفاٹ گلاس ۲۳۵۰۰ عدد	۱۵ روپے	۱۹/۷۶ تا ۱۱/۷۶	۱۳/۷۶	۸/۷۶ بجے صبح
۳	آئٹم نمبر ۲ کے لئے ڈرائنگ اور طلب ہوں اور خواست دینے پر چین کنڈرل آفٹ پر چیز کے دفتر سے۔ ۲۱ روپے کے عوض خریدی جا سکتی ہیں				
۳	ٹنڈر فارم رقم قابلہ مقررہ چیزیں کنڈرل آفٹ پر چیز پاکستان ویسٹرن ریلوے ایمریشن سڈ لاہور اور دفتر مشورہ کنڈرل آفٹ پر چیز کنڈرل آفٹ پاکستان ویسٹرن ریلوے کے ایجنٹ سے تمام ایملی رس ماسوائے جمعہ ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک مندرجہ بالا قیمت کے لئے یا مزید مقررہ ادائیگی پر حاصل کئے جا سکتے ہیں۔ (پرنسپل آفٹ۔ چیک بینک ڈرائنگ اکاؤنٹ یا ڈرائنگ ڈیسپازٹ رسیدیں انٹرنیشنل سٹیڈیو ٹیلیگراف نیکوال ٹیڈوں کی قیمت کے قدر و قیمتوں کے لئے سزا دینے کے لئے)				
	صرف انہی مقررہ ٹنڈر فارموں پر ذمگی کا پیش کشیں ہی قبول ہوں گی۔				
	ٹنڈر حاصل شدہ ٹنڈر دہن گان کی موجودگی کو کھولے جائیں گے۔				

ماہانہ انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے (قابلہ انصار اللہ کی)

نیکی اس بات کا نام نہیں کہ فطرت کو کچل دیا جائے

فطری قوتوں سے صحیح رنگ میں کام لینا اصل نیکی کے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ جو تعلیم فطرت کے جذبات کو کچلنے والی ہو سبھی نہیں ہو سکتی فرماتے ہیں :-

وہ حقیقت یہ ہے کہ صحیح تعلیم ہمیشہ فطرت کے مطابق ہوتی ہے جو معلوم فطرت کے شعور کو کھینچنے والی ہوتی ہے جس میں ہرگز کوئی کڑی اور سختی نہیں ہوتی۔ بلکہ فطرت کے لئے نازل ہوتی ہے کہ نفس کو اور نچا گیا جائے اور اس لئے نازل نہیں ہوتی کہ اسے مارا جائے اور اس کی طاقتوں کو کچل کر رکھ دیا جائے۔ اسی حکمت کے تحت قرآن کریم نے وسوسات سے منع کیا ہے اور اس حکمت کے تحت اس نے طیب چیزوں کو اپنے نفس پر حرام قرار دے دیا اور نہیں رکھا۔

دوسرے ذرا سب فطرت کی بعض طاقتوں کو کچلنے میں اور کہتے ہیں کہ یہ نیکی ہے۔ مگر اسلام اسے نیکی قرار نہیں دیتا اسلام کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے اندر جو قوتیں پیرا کی ہیں صرف ان کا تسویہ کرنا چاہیے اور ان کے استعمال میں اعتدال

کو غور رکھنا چاہیے۔ وہ یہ نہیں کہنا کہ فطرت کو مار دیکو وہ یہ کہتا ہے کہ فطرت سے اس کا مقام حاصل کرنے کی کوشش کر دو کیونکہ فطرت کا علم ایک عمل علم ہوتا ہے اور عمل علم سے محال نہیں ہو سکتا۔ محض کسی کا یہ کہنا کہ میں انسان ہوں یا شخص لاہور میں رہتا ہے میں کچھ مانگتا نہیں بہت سی سکتا ہے۔ بلکہ میں یہ بھی معلوم نہ ہو کہ وہ لاہور کے فلاں محلہ اور فلاں گلی میں رہتا ہے یا فلاں محلہ میں اس کا مکان ہے تاکہ میں اس کی تلاش میں کوئی وقت نہ لوں اور آسانی سے ہم اس کے مکان پر پہنچ سکیں۔ پس خدا اولیٰ من زکھا وقتہ خاب من دشحا کے معنی ہوئے کہ اگر تم اپنی فطری طاقتوں کو اٹھارتے ہو تو انہی مرد کو حاصل کو لیتے ہو اگر تم ان طاقتوں کو دباتے ہو اور اس چیز کو کھٹ لے کر دیتے ہو جو تمہیں

ذہر جگہ انتقام قابل تعریف ہے۔ بلکہ ہر حال پر مددگار قوتیں اپنی اپنی جگہ بہت ضروری ہیں لیکن اگر ہم عقلی قوت کو کچل دیتے ہیں یا انتقام کی قوت کو فروتر کر دے کر اس سے کام نہیں لیتے تو ہم اپنی ناکامی کے سامان آپ ہتیا کرتے ہیں۔ کامیابی اسی وقت ہو سکتی ہے جب فطرت کو کچل نہ جائے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے جس قدر قوتیں پیرا کر کے ہیں ان کا جائز اور مجاہد استعمال کیا جائے جو شخص اپنی فطرت کو کچل کر یہ خیال کر لے کہ وہ بڑا باعلاق ہے یا اپنی فطری استعدادوں کو کھٹ کر یہ سمجھتا ہے کہ اس نے نیکی کا بہت بڑا مقام حاصل کر لیا ہے وہ انتہا درجہ کی غلطی کا ارتکاب کرتا ہے۔ نیکی کا نام نہیں کہ فطرت کو کچل دیا جائے۔ یا اللہ تعالیٰ کی پیرا کردہ طاقتوں کو ضائع کر دیا جائے بلکہ یہی ہے کہ فطرت کو سیدار کیا جائے اور ان قوتوں سے صحیح رنگ میں کام لیا جائے۔

دفعہ کبیر عدل ششم جو چہارم حصہ دوم ضمیمہ اول
"انت خذہم بک حدیہ
می رو پیر جمع کرانا نامہ بخش
میں سے اور خدمت دہی بھی
(المصلح الموعود)

تعلیم الاسلام کالج کے اولڈ بوائے سے اپیل

اپنے کالج کی مسجد کی تعمیر میں حصہ لیں

تعلیم الاسلام کالج کی مسجد کی تعمیر کے متعلق ایک گزشتہ اشاعت میں اطلاع کیا جا چکا ہے اور اس ضمن میں نظارت بیت المال نے تیس ہزار روپے کی فزائیگی کی اجازت بھی دے دی ہے۔ مگر محکمہ تعلیمات کے درمیان کالج کے بعض اساتذہ کرام مختلف عقائد پر احباب کی خدمت میں حاضر ہوں گے۔ تجزیہ احباب سے گزارش ہے کہ وہ اس نیک کام میں پوری پوری اور کئے عند اللہ عاجز ہوں۔ لہذا کالج کے اولڈ بوائے سے گزارش ہے کہ وہ اس مسجد کی تعمیر میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں تاکہ کالج کی ایک اہم دینی مزدت پوری ہو۔ عظیم کی رقم براہ راست خزانہ صلیح احمدیہ اہانت میں تعلیم الاسلام کالج میں بھیجا جاسکتی ہے۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔
رئیس تعلیم الاسلام کالج (دہلی)

خادم الاحمدیہ مرکز نیہ کا چوبیسواں سالانہ اجتماع

۲۱ - ۲۲ - ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء

- ہمارے آئندہ سالانہ اجتماع کی خصوصیات
 - ۱- حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ کا اپنے خدام سے خطاب
 - ۲- آئندہ دو سال کے لئے صدر مجلس کا انتخاب
 - ۳- شوریٰ خادم الاحمدیہ کا انعقاد
 - ۴- مجلس مقابلیہ
 - ۵- ورزشی مقابلیہ
 - ۶- تعین عمل
- (معتاد خادم الاحمدیہ مرکز نیہ)

درخواست دعا

میرا لڑکا مسیہ عزیز اللہ خان رداقت دہلی کی تقریباً ایک ہفتہ سے بیمار ہے۔ طبیعت میں بھاری ہے۔ آج پندرہ ڈاک گھر دکانو کے سے اطلاع ملی ہے کہ علاج جاری ہے مگر بخار نہیں آتا اور نہ کم ہوا ہے۔ پھر از حد بھاری کی حالت میں ہے۔ عاجز ہوا ہے۔ عاجز ہوا ہے کی خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فضل سے آئے محمد کو لڑکا ماحد عطا فرمائے آمین۔
محمد شرف علی خان تعلیمات اسلام کالج دہلی پتہ محلہ لال پور
کاؤنٹ ڈیپو پتہ جواں نواز

دعائے مغفرت

میرے والد کرم میاں مولانا بخش صاحب بھیروی حال لائل پور مورخہ ۱۹ جولائی ۱۹۶۶ء بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔
آقا مشہد اٹما ایسہ راجپوت
احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب مرحوم کی مغفرت فرمائے اور رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام قرب عطا فرمائے۔ آمین
د حنیظ الرحمن - لائل پور

رجسٹرڈ نمبر ۱۱۱/۵۲۵۲